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Queste due leggi, di indole puramente 1 

sociale, non daranno luogo a lunga discus-
sione, mentre l'Italia è la sola nazione di 
Europa che manca di questa legislazione. 

GIOLITTI, presidente del Consiglio, mi-
nistro dell'interno. Io faccio appello a tutti 
1 colleglli, perchè restino qui anche dome-
nica, per discutere pure queste leggi che 
tanto stanno a cuore all'onorevole Cabrini. 
l o n posso però ammettere che abbiano la 
precedenza sulle leggi dei professori univer-
sitari e dei telefoni, che abbiamo già preso 
impegno formale di discutere. 

PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare 
l'onorevole Giovanni Alessio. 

ALESSIO GIOVANNI. Desidererei che 
fosse discusso anche il disegno di legge che 
porta il numero 38, e cioè la conversione in 
legge dei decreti reali relativi al terremoto, 
perchè vi sono anche dei termini che già, 
d'accordo col Governo, so che saranno pro-
rogati. 

GIOLITTI, presidente del Consiglio, mi-
nistro dell'interno. Posso assicurare l'onore-
vole Alessio che con la lfgge sul terremoto 
il Governo può provvedere. 

ALESSIO GIOVANNI. Purché si prenda 
questo impegno di provvedere!... 

GIOLITTI, presidente del Consiglio, mi-
nistro dell' interno. Si può provvedere anche ! 
senza legge speciale. 

PRESIDENTE. Del resto domani si sta-
bilirà quali altri disegni di legge si potranno 
discutere. 

liitt'ivogazinnl e inierpellanie. 

PRESIDENTE. Si dia lettura delle in-
terrogazioni e delle interpellanze presentate 
oggi. 

PAVIA, segretario, legge: 
« Il sottoscritto chiede d'interrogare i 

ministri delle finanze e della grazia e giu-
stizia, per sapere se non sia giusto e dove-
roso che gli agenti delle tasse abbiano Vor-
dine di aggiungere nei certificati di nulla-
tenza la formula che il nullatenente è po-
vero - e ciò ai fini dei ricorsi in Cassazione. 

« M e r l a n i » . 
]' 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il i 
presidente del Consiglio, sulla opportunità | 
di riformare la legge elettorale politica abo-
lendo le ineleggibilità contemplate dall'ar-
ticolo 84 onde ristabilire l'eguaglianza fra 
deputati e senatori sul terreno degli affari 
-e non lasciarli come un privilegio ai se-
condi. « Colajanni ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro di agricoltura, industria e com-
mercio su la necessità d'una nuova legge 
per la protezione internazionale delle opere 
letterarie e artistiche, già da lungo tempo 
studiata da una Commissione senatoria. 

« Rosadi ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il 
presidente del Consiglio dei ministri e l'o-
norevole ministro dei lavori pubblici sui 
criterii con cui s'intende procedere alla for-
nitura del legname ai privati e agli indu-
striali nella provincia di Reggio, nonché allo 
sgombro delle macerie ed a provvedere di 
baracche quelli che ancora sono senza tetto. 

« Camagna ». 

« Il sottoscritto chiede di interrogare il 
ministro di grazia e giustizia, sull'ammini-
strazione della giustizia penale, special-
mente in Assise, in provincia di Reggio 
Calabria. 

« Camagna ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro delle poste e dei telegrafi per co-
noscere i propositi dell'Amministrazione a 
riguardo degli uffici telegrafici e telefonici 
e della Direzione delle costruzioni in Ca-
stro ̂ vili a ri? 

<t Toscano ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro di grazia e giustizia per sapere le 
ragioni per le quali non si creda destinare 
un vice cancelliere od un alunno alla pre-
tura di Cerchiara di Calabria la cui man-
canza porta grave nocumento alla funzione 
giudiziaria di quell' importante manda-
mento. 

« Turco ». 

« Il sottoscritto chiede di interrogare il 
ministro delle finanze per conoscere il suo 
avviso sulla illegale revisione del reddito 
dei fabbricati nel comune di Salsomag-
giore. 

« B ereni ni ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro dei lavori pubblici, per sapere le ra-
gioni dell'inesplicabile ritardo, da parte del 
Genio civile di Cagliari, nel portare a com-
pimento il progetto di arginamento del Flu-
mendosa. 

« Scano ». 


